

## *Уважаемые родители будущих первоклассников!*



Министерством просвещения РФ 31 мая 2021 года утверждены федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования (далее - ФГОС НОО 2021, ФГОС ООО 2021).

Обновленная редакция ФГОС сохраняет принципы вариативности в формировании школами основных образовательных программ, а также учета интереса и возможностей как образовательных организаций, так и обучающихся.

**С 1 сентября 2022 года** обучающиеся **1-х и 5-х классов** будут учиться по обновленным ФГОС НОО и ФГОС ООО.

Обращаем Ваше внимание, что обновленные ФГОС не имеют принципиальных отличий от действующих в настоящее время.

Во-первых, основой организации образовательной деятельности в соответствии с обновленным ФГОС остается системно-деятельностный подход, ориентирующий учителей на создание условий, инициирующих активную деятельность обучающихся на уроках.

Во-вторых, в обновленном ФГОС ООО сохраняется привычная для школ и учителей структура основной образовательной программы и механизмы обеспечения ее вариативности, к числу которых относятся: наличие двух частей образовательной программы (обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений), возможность разработки и реализации индивидуальных учебных планов.

Родители по-прежнему смогут принимать участие в формировании вариативной части основных образовательных программ начального общего и основного общего образования школы, т.е. выбирать с учетом мнения ребенка факультативные и элективные учебные курсы, предлагаемые школой, а также учебные модули, обеспечивающие различные образовательные потребности и интересы обучающихся, в том числе этнокультурные.

Также в целях обеспечения индивидуальных потребностей, интересов учеников, запросов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, возможностей школы вариативная часть образовательных программ начального и основного общего образования включает курсы внеурочной деятельности.

В-третьих, структура требований к результатам реализации основных образовательных программ начального общего и основного общего образования также остается неизменной и состоит из групп требований к предметным, метапредметным и личностным результатам. В обновленном ФГОС остается неизменным положение, обуславливающее использование проектной деятельности для достижения комплексных образовательных результатов.

В-четвертых, остались без изменений обязательные для изучения предметные области учебных планов начального общего и основного общего образования.

Во ФГОС-2021 сформулированы максимально конкретные требования к предметам всей школьной программы соответствующего уровня, позволяющие ответить на вопросы: что конкретно школьник будет знать, чем овладеет и что освоит.

ФГОС-2021 также обеспечивают личностное развитие учащихся, включая гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, трудовое, экологическое воспитание.

ФГОС-2021 описывают систему требований к условиям реализации общеобразовательных программ, соблюдение которых обеспечивает равенство возможностей получения качественного образования для всех детей независимо от места жительства и дохода семьи.

Благодаря обновлённым стандартам школьники получают больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

Здесь Вы можете познакомиться с обновлёнными ФГОС НОО и ФГОС ООО:

**Памятка для педагогов «Переход на новые ФГОС НОО и ООО»**

**Памятка для родителей «Переход на новые ФГОС НОО»**

**Презентация по ФГОС ООО 2021**

**Доводим до вашего сведения следующую информацию:**

### **1. Учебники и рабочие тетради.**

Обучение учащихся 1 классов будет проходить по учебно-методическому комплексу «Школа России», рабочие тетради данного УМК:

- Прописи в 4 частях, 1 класс. Горецкий В.Г., Федосова Н.А.
- Математика. Рабочая тетрадь в 2 частях. Моро М.И., Волкова С.И.
- Окружающий мир. Рабочая тетрадь в 2 частях. Плешаков В.А.

### **2. Школьная форма.**

Учащиеся должны соблюдать деловой стиль одежды.

Школа рекомендует приобрести форму темно-синего цвета. Для мальчиков – это пиджак или жилет, брюки, белая рубашка для торжественных случаев, для повседневной носки рекомендуется однотонная, спокойной расцветки рубашка. Для девочек – сарафан, белая блузка для торжественных случаев и блузка для повседневной носки однотонной, спокойной расцветки, платье или юбка с жакетом (на усмотрение родителей).

Для занятий физкультурой – спортивный костюм и спортивная обувь для занятий на улице в теплое время года, футболка, шорты и легкая спортивная обувь для занятий в спортзале.

### **3. Сменность.**

Учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе в первую смену. Начало 1 смены в 8 ч.00 мин.

В первых классах используется "ступенчатый" режим обучения: в сентябре - октябре по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре - декабре по 4 урока в день по 35 минут каждый; в январе - мае по 4 урока в день по 40 минут каждый и один раз в неделю – 5 уроков за счет урока физической культуры.

В середине третьей четверти для первоклассников имеются дополнительные недельные каникулы.

### **4. Формирование классов.**

Формирование классов проходит в конце августа. Окончательные списки будут сформированы 30-31 августа и будут вывешены на доске объявлений. Доска объявлений будет размещена 30-31 августа на крыльце школы с 8:00 до 21:00.

На сайте школы списки учащихся не размещаются в целях соблюдения ФЗ «О персональных данных».

Объявление о торжественной линейке, посвященной началу учебного года, будет размещено на доске объявлений школы, микрорайона, на сайте школы.

#### **Полезные ссылки:**

Что [необходимо иметь первокласснику](#) к учебному году.

Самостоятельное [определение уровня готовности ребенка к школе.](#)

[Рекомендации по установлению требований к одежде обучающихся](#) государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений (организаций) Республики Бурятия (проект).

Администрация школы.